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Každé ráno se 28letý Akash z Dillí snaží
posbírat alespoň 3 kg odpadků, což je dost na
zajištění jídla pro jeho rodinu na celý den.

Obvykle začíná svůj den tím, že prochází
sběrná místa v různých čtvrtích, kde hledá
plastové láhve. Začíná kolem sedmé hodiny
ráno, kdy obvykle dorazí odpad z okolních
domů. 

Regenerativní hospodaření je způsob zemědělství zaměřený na zdraví a oživení půdy.  
Ti, kteří se pro tento přístup rozhodnou, nyní sdílejí své know-how prostřednictvím
společné platformy, což jim pomáhá získat sebevědomí a ukázat příklady dobré praxe.
Podle platformy Regezem.cz živá půda produkuje vyšší a stabilnější výnosy, vyžaduje
menší množství chemikálií, lépe zadržuje vodu, ukládá uhlík a zvyšuje biologickou
rozmanitost. Půda v tomto režimu je také produktivnější a odolnější vůči klimatickým
extrémům.  

Greenhushing je dobrovolné zamlčování
informací o udržitelných aktivitách
společnosti, což je opakem pojmu

„greenwashing“. Oba pojmy se zabývají
způsobem, jak společnosti prezentují své
úsilí v oblasti udržitelnosti. Greenhushing

nastává, kdy firmy záměrně
podhodnocují nebo zatajují své zelené
aktivity před veřejností, často s cílem
vyhnout se kontrole. Je to jakékoliv

zamlčení vlastních snah o udržitelnost,     
i když jsou skutečné a chvályhodné. 

Co je greenhushing?

Novinky ze světa
udržitelnosti

Za odpadky dostaneš voucher
do kavárny

https://www.ekonews.cz/regenerativni-zemedelci-mohou-sdilet-zkusenosti-a-nekdy-i-stroje-v-cesku-jich-pozvolna-pribyva/
https://www.spolecenskaodpovednost.cz/znate-fenomen-greenhushing/
https://reasonstobecheerful.world/india-garbage-cafes-free-meals/
https://reasonstobecheerful.world/india-garbage-cafes-free-meals/


Na UPOLu šetří vodu
na toaletách

Co s námi udělalo 20 let v EU

Jedno spláchnutí klasického pisoáru spotřebuje 1,5 l
vody. V ČR je více než 800 000 pisoárů, což
představuje 4,8 milionů l pitné vody, která odteče
do odpadu. 

Udržitelnost patří mezi strategické priority UPOL,
proto se rozhodli oslovit společnost EcoStep              
a vyměnili běžné pisoáry za moderní bezvodou
variantu (zatím jenom na Právnické fakultě). 

Mimo jiné tam mají i elektrické vysoušeče rukou,
které používají digitální (bezuhlíkový) motor, který
má vyšší výkon a nejnižší spotřebu elektrické
energie na trhu.   

Za dvacet let členství se výrazně zvýšila naše životní úroveň a české platy
se přiblížily průměru Evropy. V roce 2004 představovala průměrná česká
mzda jednu třetinu evropského průměru, dnes jsou to dvě třetiny. V roce
2004 bylo Česko na úrovni 80 % průměru EU v paritě kupní na obyvatele,
dnes jde o 91 % stejně jako například ve Slovinsku. Předběhli jsme Řecko,
Portugalsko, Španělsko a přiblížili se Itálii. 

Tato novela by měla zabránit možnému vzniku havárií. Novela vodního zákona
přináší nová pravidla pro vyšší ochranu lidského zdraví a životního prostředí,
zachování druhové rozmanitosti a ekologické rovnováhy. V době klimatických změn
lépe chrání cenné vodní ekosystémy, které ovlivňují místní klima a přispívají k
regulaci teploty, a tak mají vliv na nás všechny.
Tato novela představuje komplexní legislativní řešení pro zneškodňování havárií na
povrchových vodách. Zavádí kontinuální sledování vypouštěných odpadních vod od
vybraných znečišťovatelů a zakládá digitální registr, který postupně zahrne všechny
výpusti ze zdrojů znečištění povrchových vod v délce více než 100 tisíc kilometrů.
Dále navrhuje pětinásobné zvýšení pokut pro původce havárií a stanovuje jasná
pravidla pro jejich zvládání.

Schválena novela na ochranu vod

Rozdíly mezi českými regiony ale zůstávají. Některé, jako Jihomoravský kraj, dokázaly              
z členství a evropských fondů výrazně těžit, jiné se ale od unijního průměru dokonce vzdalují.
To se týká především tzv. uhelných regionů – Karlovarského a Ústeckého kraje.

https://www.spolecenskaodpovednost.cz/jeden-z-nejvetsich-podilu-na-plytvani-vodou-maji-toalety-specialne-pak-pisoary/
https://www.spolecenskaodpovednost.cz/jeden-z-nejvetsich-podilu-na-plytvani-vodou-maji-toalety-specialne-pak-pisoary/
https://www.europeum.org/articles/detail/6459/policy-paper-20-let-politiky-soudrznosti-jako-danajsky-dar
https://www.mzp.cz/cz/news_20240503_Havarijni-novelu-vodniho-zakona-dnes-ve-tretim-cteni-schvalila-snemovna


Celý květen - Do práce na kole

11. května 2024 - Světový den pro fair trade
https://www.ekokalendar.cz/FairTradeDay

15. května 2024 - Den sociálních podniků a neziskových organizací na MENDELU
https://www.facebook.com/events/431143512838038?
acontext=%7B%22event_action_history%22%3A[]%7D

16. května - Velvet innovation meetup (JIC)
https://www.velvetinnovation.com/meetupy

18. - 19. května - Open house Brno
https://www.kudyznudy.cz/akce/open-house-brno-2018

22. května 2024 - Společensky odpovědný networking
https://www.spolecenskaodpovednost.cz/akce/spolecensky-odpovedny-netwoking-
mezinarodni-den-biologicke-rozmanitosti/

Akce & video

Příbory, které můžete zasadit
https://www.youtube.com/watch?

v=xDGG2N9DgX8&ab_channel=Tom%C3%A1%C5%A1Mal%C3%BD

https://www.youtube.com/watch?v=OcvTms25Xqo&ab_channel=Reuters
https://www.youtube.com/watch?v=OcvTms25Xqo&ab_channel=Reuters

